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ORIENTAÇÕES 
 

01 - Este caderno contém questões do tipo múltipla escolha e discursiva. 

02 - Verifique se o caderno contém falhas: folhas em branco, má impressão, páginas trocadas, numeração errada, etc. Encontrando 
falhas, levante a mão. O Fiscal o atenderá e trocará o seu caderno. 

03 - Não marque mais de uma resposta para a mesma questão, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso acontecer, a 
resposta não será computada. 

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferográfica com tinta azul ou preta. NÃO utilize caneta com tinta 
vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a área da bolinha. 

05 - Tenha cuidado na marcação da Folha de Respostas, pois ela não será substituída em hipótese alguma. 

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entregá-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A SUA PROVA SERÁ 
ANULADA. 

07 - Não se esqueça de assinar a Lista de Presenças. 
 
 
 

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverão deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realização das 
provas. É proibido o uso de boné. 
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PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
 
 
QUESTÃO 01 
Paciente queixa-se de dor intensa, ao consumir alimentos quentes e frios, e de persistência da dor por vários minutos, 
mesmo após a remoção do estímulo. Qual o provável diagnóstico? 
A) Abscesso periapical crônico. 
B) Necrose pulpar. 
C) Periodontite apical aguda. 
D) Pulpite reversível. 
E) Pulpite irreversível. 
 

QUESTÃO 02 
A pulpotomia, em dentes decíduos, caracteriza-se pela remoção da polpa coronária e subsequente uso de medicamentos 
que procuram manter o dente em condições de saúde, permitindo que o ciclo biológico de reabsorção radicular se processe 
naturalmente. A pulpotomia para dentes decíduos está indicada nos seguintes casos: 
A) Dentes decíduos com vitalidade pulpar que apresentam mais de dois terços de reabsorção radicular. 
B) Dentes decíduos sem vitalidade pulpar e presença de lesão na bi- ou trifurcação das raízes dos molares. 
C) Dentes decíduos com vitalidade pulpar que não apresentam mais de dois terços de reabsorção radicular. 
D) Dentes decíduos sem vitalidade pulpar e ausência de lesão na bi- ou trifurcação das raízes dos molares. 
E) Dentes decíduos com extensa destruição coronária, sem possibilidade de reconstrução. 
 

QUESTÃO 03 
A radiografia é o método mais utilizado para execução do tratamento endodôntico. Mesmo diante das limitações 
tridimensionais, permite visualizar e conduzir o procedimento de maneira mais assertiva. O processo zigomático sobre os 
ápices dos molares superiores dificulta, muitas vezes, uma boa visualização para diagnóstico e fases do transoperatório. 
Qual das técnicas radiográficas a seguir nos permite melhor posicionamento? 
A) Bissetriz. 
B) Clark. 
C) Hackel Almeida. 
D) Le Master. 
E) Water. 
 

QUESTÃO 04 
Com base nas características do granuloma periapical, como resultado de formação de tecido de granulação na região 
periapical, é CORRETO afirmar que: 
A) Apresenta-se radiograficamente como imagem radiopaca, bem delimitada, localizada em íntimo contato com o ápice 

radicular. 
B) Apresenta-se histologicamente envolvido por uma cápsula de tecido fibroso, contendo em seu interior um denso 

infiltrado de células linfoplasmocitárias. 
C) É um processo patológico de evolução bastante rápida, com dimensões superiores a 1,0 cm de diâmetro. 
D) Evidencia, no ápice radicular, que a polpa dentária correspondente está em intensa atividade defensiva. 
E) São de grande intensidade as respostas aos estímulos (quente, frio, elétrico), quando da realização dos testes de 

sensibilidade pulpar do dente envolvido. 
 

QUESTÃO 05 
Segundo Kulild, o primeiro molar superior apresenta, em 95,2% dos casos, um quarto canal. Com relação à anatomia 
interna desse dente, pode-se afirmar: 
A) A localização desse canal geralmente está relacionada à raiz mésio-vestibular, mas o seu posicionamento pode 

apresentar variações. 
B) A variação anatômica do quarto canal não permite que ele seja tratado adequadamente. 
C) O quarto canal está posicionado, na maioria das vezes, entre o canal palatino e o disto-vestibular. 
D) O canal mésio-bucal está presente entre os canais mésio-vestibular e disto-vestibular, geralmente centralizado. 
E) O quarto canal é de difícil localização e muitas vezes não tratado, o que não influencia no tratamento, pois é um canal 

recorrente. 
 

QUESTÃO 06 
A técnica de Oregon Modificada (Crown Down Pressureless Technique) caracteriza-se por 
A) dispensar radiografias no transoperatório. 
B) instrumentalizar a região apical, seguindo para o terço-médio e, posteriormente, o cervical. 
C) instrumentalizar escalonadamente o terço apical, em sequência crescente de limas, seguida de recuo escalonado. 
D) produzir pouca extrusão de debris através do forame apical. 
E) utilizar limas Hedstroen com movimentos ¼ de volta e tração. 
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QUESTÃO 07 
Assinale a alternativa que apresenta a correspondência CORRETA entre a alteração infamatória da polpa e a característica 
histopatológica.  
A) Pulpite crônica purulenta (abundante infiltração de exudato hemorrágico, edema e infiltração moderada de neutrófilos). 
B) Pulpite aguda purulenta (predominância de polimorfonucleares no exudato e microabscessos com pus proveniente da 

desintegração dos leucócitos). 
C) Pulpite aguda serosa (presença de vasos sanguíneos dilatados, repletos de hemácias, com discreto edema). 
D) Pulpite crônica ulcerativa (infiltração de linfócitos e plasmócitos e proliferação de fibroblastos). 
E) Pulpite crônica hiperplásica (infiltração de linfócitos e plasmócitos, capilares dilatados e fibras colágenas reunidas em 

feixes). 
 

QUESTÃO 08 
Paciente do sexo feminino, 34 anos, portadora de bruxismo, assintomática, tem lesão detectada no dente 44 em exame 
radiográfico de rotina, relatando não ter realizado tratamento endodôntico neste dente. Não responde aos testes de 
sensibilidade pulpar e apresenta imagem radiográfica periapical radiolúcida e circunscrita sugestiva de “granuloma”. Essa 
etiologia está relacionada à 
A) decomposição da polpa do canal secundário, atuando com alta intensidade sobre os tecidos periapicais. 
B) decomposição ou necrose da polpa dental, atuando com alta intensidade sobre os tecidos periapicais. 
C) decomposição ou necrose da polpa dental, atuando com baixa intensidade sobre os tecidos periapicais. 
D) necrose da polpa dental, atuando lenta e concomitantemente com os tecidos periapicais. 
E) necrose parcial da polpa dental, atuando rápida e intensamente sobre os tecidos periapicais. 
 

QUESTÃO 09 
As fraturas radiculares são geralmente oblíquas (de vestibular para palatina/lingual) e radiografias periapicais anguladas 
(45, 90 e 110 graus) são necessárias para melhor visualização e auxílio no diagnóstico. O tratamento envolve 
reposicionamento dos segmentos o mais próximo possível e imobilização. Diante de protocolo de atendimento clínico, 
marque a alternativa CORRETA quanto aos tipos de cicatrização. 
A) Cicatrização com tecido calcificado: radiograficamente, a linha de fratura não é observada, pois os fragmentos estão 

em íntimo contato. 
B) Cicatrização com osso e tecido conjuntivo interpostos: os fragmentos apresentam-se separados por uma ponte óssea 

distinta, não observada radiograficamente. 
C) Cicatrização com tecido conjuntivo interposto: pelo exame radiográfico, os fragmentos aparecem separados por uma 

linha radiolúcida fina e as margens fraturadas em ângulo vivo. 
D) Tecido inflamatório interposto com cicatrização: ao exame radiográfico, observa-se uma área radiopaca com 

reabsorção total do fragmento apical deslocado. 
E) Tecido inflamatório interposto sem cicatrização: resíduos infectados na polpa coronária causam resposta inflamatória 

e aumento na espessura da área radiolúcida correspondente à linha de fratura, observada radiograficamente. 
 

QUESTÃO 10 
O provável sucesso do tratamento endodôntico é baseado em princípios, diagnóstico e plano de tratamento, nos quais 
cabe ao profissional um conhecimento amplo da morfologia, anatomia dental, técnicas de instrumentação, debridamento, 
desinfecção e obturação do sistema de canais radiculares (SCR). Em estudo radiográfico, Ingle e colaboradores 
estabeleceram que 58% das falhas nos tratamentos ocorrem devido à fase da obturação. A falha técnica assim como a 
utilização de materiais inadequados pode comprometer todo o prognóstico estabelecido.  
Em relação aos cimentos endodônticos, pode-se afirmar: 
A) Deve ser de difícil remoção do canal radicular, impedindo infiltrações e contaminações futuras. 
B) Deve ser radiopaco e consistente, com contração moderada a fim de se evitar extravasamento apical. 
C) Deve-se dispensar a ação bactericida e ou bacteriostática na composição dos cimentos endodônticos. 
D) Deve ter boa capacidade seladora e viscosidade adequada para melhor preenchimento e vedação hermética do SCR. 
E) Deve-se usar iodofórmio em sua composição, pois auxilia no processo reparador, em casos de extravasamento. 
 

QUESTÃO 11 
O hidróxido de cálcio tem sido um potente auxiliar medicamentoso nas terapias endodônticas, devido à sua alta 
alcalinidade, seu poder de inibição da proliferação bacteriana, ação hemostática, boa tolerância tecidual, entre outras 
características. Com relação à sua utilização como medicação intracanal, afirma-se: 
A) A ação do pH do hidróxido de cálcio se processa nos sítios enzimáticos essenciais do microrganismo, causando efeitos 

biológicos lesivos sobre a célula bacteriana. 
B) O efeito do baixo pH (5,9) do hidróxido de cálcio altera a integridade da membrana citoplasmática por meio da destruição 

de fosfolipídeos. 
C) O efeito residual na neutralização do lipopolissacarídeo bacteriano desfavorece o processo de reparação tecidual por 

necrose. 
D) A elevada concentração de íons de cálcio estimula a elevação da permeabilidade vascular no tecido de granulação de 

dentes despolpados, conduzindo ao efeito anti-inflamatório. 
E) O uso de elevadas concentrações de glicerina ou de propilenoglicol como veículo pode, a longo prazo, aumentar a 

efetividade do hidróxido de cálcio como medicação intracanal. 
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QUESTÃO 12 
A reabsorção radicular interna é caracterizada pela reabsorção das paredes do canal radicular, com presença de tecido 
de granulação, geralmente assintomática, e, na maioria das vezes, diagnosticada em exames radiográficos de rotina. O 
trauma é frequentemente sugerido como causa. Tradicionalmente, o dente rosado é um achado patagnomônico e é 
resultado da invasão de tecido de granulação ao revestimento do esmalte coronário. Assinale a alternativa CORRETA 
para o tratamento: 
A) Capeamento pulpar direto, preservando a vitalidade do dente, com acompanhamentos periódicos por meio de 

radiografias e testes de sensibilidade pulpar.   
B) Exodontia do elemento dental acometido, pois tem prognóstico desfavorável ao tratamento endodôntico. 
C) Obturação pela técnica de Callahan (1914), ou seja, compactação a frio e cimento biocerâmico. 
D) Proservação radiográfica e confecção de faceta, pois se trata de um dente vital e assintomático. 
E) Tratamento endodôntico imediato com trocas de medicação intracanal (hidróxido de cálcio), a fim de estabelecer melhor 

antissepsia e remoção de resíduos orgânicos remanescentes.   

QUESTÃO 13 
Um dos grandes desafios encontrados pelo endodontista é o tratamento endodôntico de dentes permanentes com ápices 
incompletamente formados. Um exame clínico minucioso é de grande importância para se chegar a um diagnóstico mais 
preciso. Com relação à apicificação, é importante ressaltar: 
A) É uma técnica que permite o uso de uma pasta espessada de hidróxido de cálcio e iodofórmio a fim de estimular o 

fechamento apical. 
B) É uma técnica cirúrgica para dentes despolpados, objetivando que o canal possa ser obliterado por técnica 

convencional de obturação. 
C) É um método pelo qual os dentes tratados são mais suscetíveis à fratura por causa da fragilidade das paredes 

radiculares relativamente finas. 
D) É um procedimento indicado por estimular o crescimento radicular e formação foraminal, promovendo uma reparação 

tecidual subsequente à necrose pulpar. 
E) É uma área de reparo na região apical de dentes tratados endodonticamente, em que a reparação óssea não foi 

atingida. 
 

QUESTÃO 14 
Na fratura radicular em dentes jovens, ocorrida sem deslocamento de fragmento, a consolidação se torna mais favorável, 
pois se espera a formação de um calo de calcificação por conta da atividade dos 
A) cementoblasto e ameloblasto. 
B) cementoblasto e dentinoblasto. 
C) dentinoblasto e ameloblasto. 
D) dentinoblasto e calcificação radicular. 
E) cementoblasto e calcificação radicular. 
 

QUESTÃO 15 
A anestesia local de bloqueio do nervo alveolar inferior é a que apresenta maior índice de insucesso. Muitas vezes, a 
quantidade de anestésico não resolve e, por haver fatores que diminuem essa eficácia anestésica no procedimento, o 
profissional utiliza técnicas auxiliares. Entre as alternativas a seguir, qual melhor se enquadra nesse tipo de situação? 
A) Anestesia do nervo bucal. 
B) Anestesia do nervo incisivo. 
C) Anestesia pterigomandibular. 
D) Anestesia infraorbitária. 
E) Anestesia craniofacial. 
 

PROVA DE LEGISLAÇÃO 
 
QUESTÃO 16 
De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Montes Claros, os servidores públicos devem observar 
os princípios éticos no exercício de suas funções para preservar a confiança do público na administração. Em ralação aos 
princípios, assinale a alternativa CORRETA. 
A) Honestidade, responsabilidade e produtividade. 
B) Integridade, objetividade e imparcialidade. 
C) Criatividade, comprometimento e inovação. 
D) Flexibilidade, adaptabilidade e autonomia. 
E) Transparência, eficiência e trabalho em equipe. 
 

QUESTÃO 17 
Com base na afirmação de que "o servidor responde civil, penal e administrativamente pelo exercício irregular de suas 
atribuições", assinale a alternativa CORRETA. 
A) A responsabilidade do servidor inclui aspectos civil, penal e administrativo. 
B) A responsabilidade do servidor é exclusivamente civil, sem repercussões penais. 
C) A responsabilidade do servidor abrange apenas aspectos administrativos. 
D) A responsabilidade do servidor é limitada apenas ao aspecto penal, excluindo o civil. 
E) A responsabilidade do servidor é apenas administrativa, sem implicações civis ou penais. 
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QUESTÃO 18 
Com base no princípio de que toda pessoa tem direito à verdade e que o servidor público não pode omiti-la ou falseá-la, 
analise as alternativas abaixo e assinale a CORRETA. 
A) O servidor público pode omitir a verdade se isso favorecer a Administração Pública, no   comprometimento ético contra 

o bem comum. 
B) O crescimento do Município pode ser sustentado pelo hábito do erro e da mentira, desde que beneficie a maioria. 
C) O servidor público deve sempre garantir a verdade, mesmo que isso contrarie os interesses da Administração Pública 

ou da própria pessoa interessada. 
D) A verdade pode ser falseada pelo servidor público em casos onde a própria pessoa interessada possa sofrer prejuízos. 
E) O Município pode usar a opressão como meio de estabilização, desde que isso seja para o bem maior da população. 
 

QUESTÃO 19 
Maria, servidora pública do município de Montes Claros (MG), trabalha há dois anos no setor de prestação de contas e 
não tirou férias. A Prefeitura atualmente está enfrentando um período movimentado e solicitou à  servidora que adie suas 
férias para uma data posterior. De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Montes Claros, como 
deve ser organizada a concessão dessas férias acumuladas no ano subsequente? 
A) As férias acumuladas devem ser concedidas imediatamente no início do ano, conforme escala organizada em janeiro 

do ano corrente. 
B) O servidor pode escolher qualquer período para usufruir as férias acumuladas, pois teve suas férias reprogramadas. 
C) As férias acumuladas devem ser concedidas em um único período de afastamento, observando a excepcionalidade do 

período. 
D) As férias acumuladas devem ser concedidas conforme a conveniência do serviço e a escala organizada em dezembro 

do ano anterior. 
E) As férias acumuladas devem ser concedidas apenas após aprovação do Prefeito municipal, por motivo de interesse 

público. 
 

QUESTÃO 20 
De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do município de Montes Claros (MG), o servidor que, a serviço, se 
afastar do Município em caráter eventual ou transitório, para outro ponto do território nacional, 
A) terá direito a diárias somente para cobrir despesas de alimentação. 
B) fará jus a diárias para cobrir despesas de pousada, alimentação e locomoção urbana. 
C) não terá direito a diárias, apenas ao reembolso das despesas comprovadas. 
D) poderá receber diárias somente se o afastamento for superior a uma semana. 
E) receberá diárias proporcionais ao número de horas de afastamento. 
 

QUESTÃO 21 
Segundo o trecho fornecido, sobre a constituição da Comissão de Ética pelo Chefe do Poder Executivo, qual alternativa 
está CORRETA? 
A) É composta por cinco servidores efetivos. 
B) Fiscaliza as contas públicas do município. 
C) Julga criminalmente os servidores públicos. 
D) É nomeada pelo Legislativo Municipal. 
E) Orienta sobre ética profissional.  
 

QUESTÃO 22 
Segundo a LEI Nº 3.175, DE 23 DE DEZEMBRO DE 2003, qual é o prazo de validade do resultado de um concurso público 
em Montes Claros (MG), a partir da data de homologação? 
A) 180 dias. 
B) 90 dias. 
C) 4 anos. 
D) 2 anos 
E) 1 ano. 
 

QUESTÃO 23 
Assinale a alternativa CORRETA, considerando a seguinte situação: um servidor público que se candidatar a vereador, se 
eleito e investido no mandato de vereador, 
A) deverá optar por um único cargo, sendo automaticamente exonerado do cargo público, conforme legislação. 
B) não havendo compatibilidade de horário, será afastado do cargo ou função, sendo-lhe facultado optar pela sua 

remuneração. 
C) obrigatoriamente, será afastado do cargo público, sem direito à remuneração do cargo de servidor durante o mandato 

eletivo. 
D) terá sua carga horária reduzida pela metade durante o mandato de vereador, sem prejuízo da remuneração. 
E) poderá manter o cargo público, desde que cumpra com a carga horária estabelecida para vereadores. 
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QUESTÃO 24 
Um servidor público de Montes Claros (MG) foi eleito para um cargo de direção em uma entidade sindical da categoria dos 
servidores públicos de âmbito municipal. De acordo com o Estatuto dos Servidores Públicos do município de Montes 
Claros, analise as assertivas sobre as condições e limitações para a concessão de licença para desempenho de mandato 
sindical. 
I- A licença pode ser concedida para qualquer número de servidores eleitos por uma entidade sindical. 
II- A licença é concedida sem prejuízo da remuneração do servidor, no seu cargo. 
III- A licença é limitada a dois servidores por entidade sindical e tem duração igual à do mandato, podendo ser 

prorrogada em caso de reeleição. 
IV- A licença é concedida apenas para servidores eleitos para cargos de direção em sindicatos estaduais. 

Assinale a alternativa CORRETA. 
A) Apenas as assertivas I e II estão corretas. 
B) Apenas as assertivas I e III estão corretas. 
C) Apenas as assertivas I e IV estão corretas. 
D) Apenas as assertivas II e III estão corretas. 
E) Apenas as assertivas III e IV estão corretas. 
 

QUESTÃO 25 
Segundo o trecho fornecido sobre a integração da função pública na vida particular do servidor público, qual alternativa 
está CORRETA? 
A) Fatos e atos na vida privada podem influenciar sua reputação funcional. 
B) Não há relação entre a vida pessoal e a vida funcional do servidor. 
C) A avaliação da conduta do servidor é restrita ao ambiente de trabalho. 
D) A função pública é independente da vida pessoal do servidor. 
E) A vida funcional do servidor não é afetada por sua conduta na vida privada. 
 
 
 

PROVA DE LÍNGUA PORTUGUESA 
 
 
INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 01 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 01 

 
 

O mundo precisa da sua originalidade – e você também 
Patrícia Cotton 

 

A palavra alemã Zeitgeist insinua que somos afetados – ou até mesmo assombrados – pelo espírito do tempo 
em que vivemos. Esse “fantasma” dá o tom do nosso ambiente cultural e intelectual, e sobretudo das nossas escolhas. O 
tempo seria uma espécie de molde que torna impossível o exercício pleno da originalidade. E na contemporaneidade isso 
tem se tornado ainda mais agudo. Fórmulas prontas nos levam a crer que o visível, o recorrente e o seguro são o mesmo 
que “sucesso”. Padrões de comunicação, de estética, de mentalidade política, de gestão e de autoprodutização apostam 
cada vez mais na previsibilidade anticancelamento, asfixiando o pioneirismo e a criatividade. Estamos, afinal, perdendo a 
capacidade de ser originais? 

Sendo uma exímia voyer digital, venho notando há alguns anos certos modelos se cristalizando. Postar fotos 
com o date, por exemplo, virou o novo anel de compromisso. Estudos, refeições, férias, mudanças de trabalho, e até 
mesmo malhação – outrora aspectos naturais da existência – tornaram-se extraordinários (uma vez publicados, claro). A 
espetacularização permanente de quase tudo virou uma espécie de “prova de vida” do INSS. Uma vibe na linha de “mãe, 
olha o desenho que eu fiz!”. Dando uma de Analista de Bagé, parece que o silêncio (digital) virou sinal de que as coisas, 
enfim, vão bem. 

Falando da nossa realidade analógica, somos fruto de um momento de inspiração original dos nossos pais. 
Digitais, DNA e voz comprovam a nossa singularidade estrutural, nossa gênese inquestionável. Originalidade, por este 
prisma, é um bem democrático, já que a única coisa que não pode ser copiada é justamente você. Se irá aproveitar isso 
ou não, é outra história. Fato é: o esquecimento deste ativo que é a singularidade nos distancia não apenas de nós 
mesmos, mas de compor o todo de uma comunidade diversa. 

[...] 
Ao seguir hábitos e padrões de forma irrefletida, indivíduos e negócios vão se tornando muito mais objeto do que 

sujeito de suas ações. Abatidos pelo Zeitgeist e pela autoconsciência anêmica, fica cada vez mais difícil 
surpreender. Parece, inclusive, que foi em outra vida que o mote “pense diferente”, da Apple, teve algum valor. Estamos 
cada vez menos originais, viciados em benchmarks, engajamentos e teses de investimento que trazem supostas 
garantias.  

Paradoxalmente, nunca precisamos tanto da originalidade para enfrentar os problemas complexos e inéditos que 
temos vivenciado coletivamente. E também para a autorrealização individual. 

O tópico da autorrealização me faz lembrar que, por muito tempo, acreditei que ser acessível era ser 
comprometida, sobretudo profissionalmente. À luz disso, me viciei em um “crackberry” (gíria que se refere à natureza 
viciante dos smartphones BlackBerry, que eram conhecidos por suas ferramentas eficientes de e-mail, mensagens e 
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produtividade) como instrumento de trabalho. Na época, achava natural que aquele aparelho fosse minha extensão, sem 
me dar conta dessa perigosa simbiose. Durante um autoexperimento de mudança, em que fiquei quase um ano sem 
celular, tive o melhor e mais transformador período da minha vida. Desde então, cultivo uma comunicação ecológica, fora 
da “whatsApplândia” e afins. Sua suposta conveniência jamais me convenceu, e a vida “semioffline” segue trazendo bons 
frutos, apesar de todas as reclamações, controvérsias e perdas que conscientemente enfrento. O que muitos denominam 
de loucura, aprendi a chamar de originalidade. 

Encontrar o próprio caminho original não é fácil, mas certamente é mais interessante que o consumo irrestrito de 
clichês e benchmarks. Ser original é trabalhar na margem de manobra entre o espírito do tempo que nos influencia, e o 
que é de alcance consciente. É entender que destino é também – mas não só – origem. É expressar a essência na 
existência através de escolhas corajosamente autênticas. É ser subversivo, fazer algo que ainda não foi imaginado. E 
pagar os eventuais pedágios com um discreto sorriso de Monalisa no rosto. 
  

Disponível em: https://vidasimples.com/. Acesso em: 22 maio 2024. Adaptado. 
 

QUESTÃO 26  
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto. 

I - O contexto atual interfere nas escolhas das pessoas impedindo que elas ajam, de fato, com originalidade. 
II - A adoção de padrões e hábitos sem a devida reflexão impedem que cada pessoa seja o sujeito das próprias ações. 
III - A sociedade contemporânea propõe receitas prontas que conduzem as pessoas a acreditarem que o sucesso está 

naquilo que é visível, recorrente e seguro.  
IV - Os fatos corriqueiros da vida cotidiana têm sido mostrados, nas redes sociais, como eventos importantes que, 

certamente, merecem ser publicados. 
V - A pessoa, ao se esquecer da sua singularidade, afasta-se dela mesma e impede a composição de uma sociedade 

diversificada.  
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e V, apenas. 
B) II, III e IV, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 

 

QUESTÃO 27 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que podem ser inferidas do texto. 

I - Os problemas complexos necessitam de fórmulas e padrões para serem resolvidos. 
II - A resolução dos problemas difíceis de forma original leva à autorrealização individual. 
III - O uso constante das ferramentas digitais para resolver problemas pode se tornar vício.  
IV - As soluções originais não são fáceis de serem encontradas, mas evitam a manipulação.  
V - A escolha pela autenticidade exige coragem e consciência das consequências advindas.  

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, III, e IV, apenas. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) I, II e IV, apenas. 
E) II, IV e V, apenas. 
 

QUESTÃO 28 
De acordo com o texto, paradoxalmente à originalidade estão 

I - os clichês. 
II - a artificialidade. 
III - os moldes. 
IV - a autorrealização. 
V - a individualidade. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, IV e V, apenas. 
C) II, III e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 

 

QUESTÃO 29 
Considere a afirmativa: “Sendo uma exímia voyer digital, venho notando há alguns anos certos modelos se cristalizando.” 
Tendo em vista o contexto em que foi utilizado, o termo voyer foi usado com sentido de  
A) dependente. 
B) admiradora. 
C) imitadora. 
D) observadora. 
E) compulsiva. 
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QUESTÃO 30 
Tendo em vista a construção do texto, verifica-se  

I - uso reiterado de estrangeirismos. 
II - diferentes usos das aspas. 
III - uso de citação direta. 
IV - frequente uso de arcaísmos. 
V - uso de neologismos. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) I, III e V, apenas. 
B) II, III, IV e V, apenas. 
C) II, IV e V, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III e V, apenas. 

 

QUESTÃO 31 
Sobre o processo de formação das palavras “autoprodutização”, “autoexperimento” e “autorrealização” usadas no texto, é 
CORRETO afirmar que foram formadas pelo processo de  
A) composição por justaposição. 
B) composição por aglutinação. 
C) derivação por parassíntese.  
D) derivação prefixal e sufixal. 
E) derivação regressiva/deverbal. 
 

 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 02 e, a seguir, responda às questões que a ele se referem.  
Texto 02 
 

 
Disponível em: https://cartunistasolda.com.br/esse-viking-e-uma-figura/. Acesso em: 22 maio 2024. 
 
 

 
QUESTÃO 32 
 Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista as ideias que se podem inferir do texto 02. 

I - A fala proferida por Hagar, no primeiro quadro, apresenta-se contundente, porém não convincente.  
II - A expressão “o horrível”, autodenominação feita por Hagar, em sua primeira fala, não surte o efeito pretendido por 

ele. 
III - A fala do interlocutor de Hagar, no segundo quadro, mostra seu destemor em relação às estratégias argumentativas 

usadas por Hagar em sua fala, no primeiro quadro. 
IV - Hagar mostra-se destemido, pois, já no segundo quadro, percebe que seu interlocutor é uma mulher. 
V - Hagar, ante a reação de fragilidade demonstrada por seu interlocutor, conclui que prefere enfrentar um homem a 

uma mulher. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, III e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) II, IV e V, apenas. 
E) III, IV e V, apenas. 
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QUESTÃO 33 
A fala de Hagar, no último quadro, mostra o seu comportamento 

I - temeroso. 
II - narcisista. 
III - misógino. 
IV - machista. 
V - prudente. 

 

Estão CORRETOS os itens 
A) IV e V, apenas. 
B) I, II e V, apenas. 
C) I e V, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) III e V, apenas. 
 

QUESTÃO 34 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista a estrutura de composição das falas presentes no texto.  

I - Nas falas do primeiro e segundo quadros, predomina o emprego de verbos no imperativo afirmativo. 
II - Na fala do terceiro quadro, verifica-se a presença de um único período, que é composto por três orações. 
III - Na fala do segundo quadro, observa-se o emprego de uma conjunção coordenativa aditiva e uma conjunção 

coordenativa alternativa. 
IV - Na primeira fala, constata-se que o verbo “sou” tem a função de ligar o sujeito ao seu predicativo. 
V - Na fala do terceiro quadro, nota-se que a vírgula foi usada de acordo com a norma para separar o termo “rapazes”, 

que está exercendo a função de vocativo. 
 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, IV e V, apenas. 
B) I, III, IV e V, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V.  
 

INSTRUÇÃO: Leia, com atenção, o texto 03 e, a seguir, responda à questão que a ele se referem.  
 
Texto 03 
 

 
Disponível em: https://www.facebook.com/fernandopessoasocitacoes/. Acesso em: 22 maio 2024. 
 

QUESTÃO 35 
Analise as afirmativas a seguir, tendo em vista o texto 03. 

I - A citação permite inferir que, na vida, a felicidade está ligada à capacidade de resiliência. 
II - O termo “espontaneamente”, funciona, no texto, como um operador argumentativo e expressa uma circunstância de 

modo. 
III - O termo “que”, na oração “que buscam o Sol” apresenta-se como um elemento de coesão, pois retoma o termo 

“gato”, referido anteriormente. 
IV - O pronome “se” usado em “guiando-se” acrescenta ideia de reflexividade à ação expressa pelo verbo o qual 

acompanha. 
V - O fenômeno linguístico elipse se faz presente no trecho “e quando não há Sol, o calor onde quer que esteja”. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, IV e V, apenas. 
B) I, II e III, apenas. 
C) II, III e IV, apenas. 
D) III, IV e V, apenas. 
E) I, II, III, IV e V. 
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PROVA DE INFORMÁTICA BÁSICA 
 

 
 
QUESTÃO 36 
Considere as afirmativas a seguir: 

I- Um sistema operacional, como o Windows, é um software aplicativo. 
II- Um sistema operacional, como o Linux, gerencia recursos computacionais e fornece uma interface para 

interação com o sistema 
III- Um computador pode ter dois ou mais sistemas operacionais, por exemplo Windows e Linux, que podem, 

concomitantemente, controlar o computador em um dado instante. 
 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s) 
A) I, apenas. 
B) II, apenas. 
C) I e II, apenas. 
D) II e III, apenas. 
E) I, II e III. 
 

QUESTÃO 37 
Analise o fragmento de texto apresentado a seguir: 
Um computador geralmente possui um sistema operacional que se torna ativo e assume o controle quando o sistema é 
ligado. O __________ computacional é conectado de forma a carregar inicialmente um pequeno conjunto de instruções 
que é armazenado em __________. Essas instruções carregam uma parte maior de software a partir da __________, 
usualmente um __________. Ao final, todos os elementos-chave do sistema operacional são carregados, programas 
iniciais são executados, a __________ é ativada e o sistema fica pronto para uso. Esse processo é comumente chamado 
de __________.  

Fonte: DALE, Nell; LEWIS, John. Ciência da computação. 4. ed. Rio de Janeiro: LTC, 2010. p. 236. Adaptado. 
 

Os termos que completam corretamente as lacunas do fragmento de texto apresentado são, na ordem, 
A) hardware, nuvem, memória secundária, memória permanente (RAM), interface com o usuário, boot. 
B) software, memória permanente (RAM), memória secundária, disco magnético, interface com o usuário, shutdown. 
C) software, memória secundária, memória permanente (RAM), disco magnético, internet, formatação. 
D) hardware, memória permanente (RAM), memória secundária, disco magnético, internet, boot. 
E) hardware, memória permanente (RAM), memória secundária, disco magnético, interface com o usuário, boot. 
 
 

QUESTÃO 38 
Os computadores processam dados sob o controle de conjuntos de instruções chamados programas (softwares) de 
computador. Esses softwares orientam o computador por meio de conjuntos ordenados de ações especificadas por 
pessoas chamadas programadores de computador.  

Fonte: DEITEL, H. M.; DEITEL, P. J. C++: como programar. 5. ed. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2006, p. 3. Adaptado. 
 
 

Considerando o contexto dos programas de computador, analise as afirmativas a seguir. 
I- O sistema operacional é o gerente-geral do sistema de computador, permitindo que esse sistema lide com várias 

tarefas ao mesmo tempo, com a condição de a interação ser com apenas um usuário por vez. Ele aloca e designa 
recursos, programa a utilização dos recursos e tarefas e monitora as atividades do sistema. Além disso, provê 
locais na memória para dados e programas e controla os dispositivos de entrada e saída, atuando, ainda, na 
coordenação e programação de tarefas em execução. 

II- Um software de planilha eletrônica fornece versões computadorizadas de ferramentas tradicionais de modelagem 
financeira, como o livro de registros contábeis com lápis e calculadora. A planilha eletrônica é organizada como 
uma grade de colunas e linhas. Os recursos que ela oferece ficam evidentes quando ocorre alteração em um ou 
mais valores; por exemplo, os outros valores relacionados são automaticamente calculados. 

III- Um software de processamento de textos armazena textos eletronicamente como arquivos de computador, em 
vez de arquivos em papel. Permite que o usuário faça alterações eletronicamente em um documento na memória, 
eliminando a necessidade de digitar a página inteira novamente para incorporar as correções. Ele possui opções 
de formatação que permitem mudar o espaçamento entre as linhas, o espaçamento entre as margens, o tamanho 
das letras e a largura das colunas. 

IV- O Linux é um sistema operacional semelhante ao UNIX, que pode ser baixado da internet gratuitamente ou 
comprado mediante pequena taxa, de empresas que fornecem ferramentas adicionais para o software. É 
confiável, de projeto compacto, habilitado a rodar em muitas plataformas diferentes de hardware, entre elas 
servidores, computadores de mão e eletroeletrônicos de consumo. Por ser de código aberto, pode ser modificado 
por desenvolvedores de software. 

 

Estão CORRETAS as afirmativas 
A) I, II e III, apenas. 
B) I, II e IV, apenas. 
C) I, III e IV, apenas. 
D) II, III e IV, apenas. 
E) I, II, III e IV. 
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QUESTÃO 39 
Marque a alternativa que apresenta a fórmula para calcular o valor da média de um conjunto de números contidos nas 
células A2, A3, A4, A5 e A6 de uma planilha do Libre Office Calc. 
A) =SOMA(A2;A3;A4;A5;A6)/5 
B) =SOMA/5(A2;A3;A4;A5;A6) 
C) =SOMA(A2,A6)/5 
D) =1/5*SOMA(A2:6) 
E) =SOMA(A:2;6)/5 
 
 

QUESTÃO 40 
Programas de softwares mal-intencionados são denominados malwares e incluem uma variedade de ameaças, tais como 
vírus de computador, worms e cavalos de Troia.  

Fonte: LAUDON, Kenneth; LAUDON, Jane. Sistemas de informação gerenciais. São Paulo: Pearson Prentice Hall, 2010, p. 218. 
 

Considerando o contexto dos malwares, relacione a segunda coluna à primeira. 
 

1- Vírus de computador 
2- Worm 
3- Cavalo de Troia 

(    ) Ele é um programa de software espúrio que se anexa a outros programas de 
software ou arquivos de dados a fim de ser executado. 

(    ) Ele é um software que, inicialmente, parece benigno, mas, posteriormente, faz algo 
diferente do esperado. 

(    ) Ele é um programa de computador independente que copia a si mesmo de um 
computador para outro por meio de uma rede. 

(    ) Ele pode funcionar sozinho, sem se anexar a outros arquivos, e depende menos 
do comportamento humano para se disseminar. 

 (    ) Ele, normalmente, passa de computador para computador quando se executa 
determinada ação, como enviar um e-mail com anexo ou copiar um arquivo 
infectado. 

 (    ) Ele não se replica, mas é muitas vezes uma porta para que outros códigos mal-
intencionados entrem no sistema do computador. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA, considerando a relação estabelecida de cima para baixo. 
A) 1, 3, 1, 3, 2, 2. 
B) 1, 3, 2, 3, 1, 2. 
C) 1, 3, 2, 2, 1, 3. 
D) 3, 1, 2, 2, 1, 2. 
E) 3, 3, 2, 1, 2, 1. 
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REDAÇÃO 
 

ORIENTAÇÕES IMPORTANTES 
01 - A redação deve ser realizada na Folha de Respostas com caneta esferográfica (tinta azul ou preta), no espaço 

reservado. A PROVA FEITA A LÁPIS SERÁ ANULADA E ATRIBUÍDA A NOTA ZERO. 
02 - Se usar letra de FORMA, deverão ser observadas as normas de acentuação gráfica. 
03 - A Folha de Respostas não poderá ter qualquer outra identificação do candidato, além da Identificação já 

impressa. Aparecendo o nome ou número de inscrição fora da Ficha de Identificação, a Prova será anulada 
e computada a nota zero. 

04 - Redija o texto com base na modalidade formal da Língua Portuguesa. 
05 - Organize as ideias de forma coerente e coesa. 
06 - Não fuja ao tema. 
07 - Atente-se à tipologia textual solicitada. 

 
 

PROPOSTA DE REDAÇÃO 
 

Redija um texto dissertativo-argumentativo com no mínimo 15 e no máximo 25 linhas, respondendo ao seguinte 
questionamento: Como garantir a originalidade, a individualidade e a autoconsciência em meio à padronização do 
que é o “sucesso” ditada pelas redes sociais?  
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